

80个村环境综合整治热火朝天 15个村通过达标验收 美好家园让村民住得舒心

本报讯 7月13日,走进南翔镇曙光村,只见贯穿全村的张家塘河水清蜿蜒,岸边石驳整齐,碧草如茵,使人心旷神怡。正在河边散步的村民张梅龙说:“自从村里开展环境综合整治以来,违章建筑不见了,路面变平了,河道清澈了,感觉不要太好哟。”

变美的又何止曙光村?为迎接世博会到来,嘉定区级财政出资1300万元,“圈定”80个行政村进行卫生环境综合整治,包括拆除违法建筑、整治黑臭河道、关闭禽畜牧场、杜绝群租现象

等10大项目。目前,已有15个“环境综合整治达标村”通过验收,其余65个村的环境综合整治也均在推进中,年底前可全部完成。

周泾村是外冈镇今年7个创建环境综合整治达标村之一,为此,村里分门别类成立工作小组。新泾河桥一侧的一片荒地经常有人偷倒建筑、生活垃圾,村委会多次组织人员清除,但各类垃圾仍会“从天而降”。工作小组调查发现,桥边之所以成为偷倒垃圾的温床,是因为此地本身环境不佳,于是制定

了“改防结合”的整治方案,先在桥边荒地种上绿化、拉起铁丝网,还安排专人每天现场巡查,基本杜绝了偷倒垃圾现象。

家家红瓦釉墙,户户绿篱围护,家住江桥镇华庄农民中心村的汤富生对村里的一切十分满意:“环境好了,生活质量提高了,侬像活在‘仙境’里。”村里投入1200余万元实施污水纳管工程,结束了以往通过“小三格”粪池处理排放河道的局面。天然气管道也安到村民家,水网二次改造、安装智能

水表,让村民免去了用水烦恼。此外,村里还新建了标准篮球场、近300平方米的露天舞场,并在周边布置了“科学健身路”、各类健身器材,同时还进行了门球场改造、村民之家改造等,并把121路公交车“引”了过来,在此设站,还计划再建造一座老年茶室……一系列举措使村民的生活得到大幅改善,朱凤珍大婶感激地说:“现在的生活环境是做梦也没想到的。”

改善生态环境,是马陆镇大裕村整治的重点之一。今年,村里完成了云

长泾、东长泾等100余条大小河道的清淤,斥资1150万,在道路两侧、河道边种植14万多株绿化,还在23个村民组铺设村宅污水管道62公里。刚开张的“振华土菜馆”旁,丝毫没有油污满地的情形。店主王振华得意地说:“土菜馆开张前,村里就排好了污水管道,还指导我们造了一个油污处理池,所以干净着呢。”据悉,大裕村现有的5户农家乐土菜馆,都装上了油污处理池和污水管道。

通讯员 李宇 杨晓信 那耀州 姚玉莱 记者 孙凌

政府扶持到位 “俊乐”“萨帕”添力

消费提醒

本报讯 帮助企业申请扶持资金、“牵线搭桥”寻找销售渠道、主动送政策上门……金融危机“寒意”犹在,嘉定各级政府部门通过全方位走访,想方设法帮助企业解决生产经营中的实际困难,使不少企业顺利“过冬”,纷纷“回暖”。

这几天,斥资400多万元的上海俊乐制冷控制元件有限公司新厂房正加紧建设,以赶在年底前完工,用于温度记录仪等30余种制冷元件新产品

的生产。公司相关负责人介绍,4月份起,“俊乐”的订单就恢复到往年的同期水平,尤其是6月份,共接到订单20余万份,实现销售额1228万元,同比增长30%。

谁能想到,今年初,公司还举步维艰,甚至不得已开始实行“领导降薪”、“员工轮岗”等措施。为解决企业窘境,马陆镇牵线搭桥,“俊乐”与“美的”、“格力”等著名品牌达成了合作协议。仅制冷压力开关这一项,就让公司现

有的300余人的生产线满负荷运转。在应接不暇的订单的“压力”下,公司在6月底又招聘了30余名员工,并计划在新厂房投产后再招聘一批员工。

“感谢嘉定工业区的帮助和海关的支持,有了‘通行证’,产品出口将更加快捷,这真是‘服务出生产力’啊。”今年初,接过《中华人民共和国上海海关适用AA类管理决定书》,萨帕铝热传输(上海)有限公司相关负责人十分激动。“AA类企业”代表了企业资质的

最高级别,海关对该类企业实行信任放行,其进出口的货物一般不予开箱查验。“萨帕铝热”大部分产品均出口海外,产品获得中国海关总署授予的AA类称号后,通关速度加快了。由于运营成本下降和出口形势回暖,今年1-5月,“萨帕铝热”的产值达到近4亿元。此外,政府资助的“萨帕铝热”200多万元市节能技术扶持资金,用于炉窑、空压机等改造,为企业可持续发展增添了后劲。

通讯员 杨晓信 严敏超

售假上“QQ” 窝点被捣毁

本报讯 日前,区工商部门根据举报线索,捣毁了一个利用QQ聊天工具销售假冒商品的窝点。

当天,执法人员根据举报线索来到真新地区某酒店,只见当事人租用了一间30平米的房间,现场没有传统店铺的展台、货柜等,而是利用QQ聊天工具对外发布销售信息、洽谈业务,再利用物流对外销售。其销售的假冒“Autonics”传感器均以30元左右的价格通过网络从浙江乐清进货,再加价至50余元对外销售,而正品仅出厂价就要80余元。执法人员在现场查获假冒“Autonics”接近传感器100个。

工商部门提醒消费者:眼下利用互联网从事交易活动的市场不断繁荣扩大,监管难度大,销售物品的质量也良莠不齐,因此消费者在网络购物时一定要留一个心眼,切不可盲目贪图便宜,网上购物也要索取正规发票,以便维权。

通讯员 何飞 陆整国

眼下正是水果上市旺季。7月16日,记者在沥江果园看到,果树上挂满了鲜嫩欲滴的果实。首批水蜜桃7月初已上市,8月中旬,黄桃、蟠桃等9种桃类水果也将陆续上市。目前,园内桃梨日均产量约4000公斤,全国水果总产量有望突破400吨。

记者 李华成/摄

经济短波

京沪高铁检修场竣工

本报讯 日前,京沪高速铁路上海动车段检修场建成并通过验收。该项目是京沪高速铁路在建的4大动车检修基地之一,涉及路基、机动车辆设备等16项专业工程,具备对国内所有动车型号进行检修的能力。

通讯员 李宇

蓝天广场结构封顶

本报讯 7月15日,银南翔文化商务区首期开发建设的蓝天创业广场大楼结构封顶,开始外立面施工,计划明年3月竣工。广场总建筑面积约3万平方米,由地上17层主楼、地下1层和3层裙楼构成。

通讯员 周斐

放心蔬菜供应世博

本报讯 连日来,嘉定农业部门落实“世博特供基地”的田间生产档案上网工作,指导所有基地按要求配备电脑等相关设备,并落实专人进行田间生产档案信息上传,以便蔬菜安全监管部门能通过网络准确了解各基地蔬菜生产情况。

据悉,为确保世博会期间的蔬菜供应,嘉定区遴选出城市超市蔬菜产销专业合作社、东周丰源有机蔬菜合作社等14家蔬菜生产基地作为“世博特供基地”。

通讯员 爱农

“老娘舅”受伤有保险

本报讯 近日,区司法部门与中国平安财产保险股份有限公司再次联手,为全区393名“老娘舅”送上人身意外伤害综合保险。

去年起,司法部门为全区专职人民调解员办理了人身意外伤害综合保险,目前理赔金额达23.9万元。

通讯员 顾海峰



收购价格提高 产后损失减小 粮款卡上结算 嘉定农民种粮省心安心

本报讯 7月12日,记者从区粮食部门获悉,今年夏粮收购工作已经基本结束。今年小麦收购价格从去年每斤0.72元提高到0.83元,区粮食部门共收购小麦6183吨,比去年有所增加。为减少种粮农民的产后损失,嘉定各相关部门增晒场、送服务,千方百计为农户谋实惠。

今年,嘉定粮食部门新添置了4台杂质筛选机械,为农户提供免费上门检测和晒粮指导,免费提供麻袋使用、有偿提供粮食烘干服务。目前,全区增设晒场15800平米、仓库5300

平米,极大方便了粮农晒粮与存粮。以华亭镇一村为例,新建2800平米晒场后,可一次性晒粮近5万公斤,惠及周边数十户农户。村民吴雪良承包了70亩地,过去只能分批在自家周围的空地上晒粮,如今,他一次便可晒完所有的粮食。目前,嘉定的7万亩水稻秧苗已经全部出苗,区粮食部门还将与粮农签订购粮协议,为粮农的产后利益再上一把“保险锁”。

区内的粮食合作社从12家增至19家,更多农户享受到了规模化经营带来的好处。华亭镇亭苑合作

社的小麦种植面积近3000亩,亩产约325公斤。合作社为农户“牵线搭桥”帮助售粮。“我们帮农户找销路,价格合理而且运输方便,因此很多农民乐意将粮食交给我们负责销售。”合作负责人陈忠兴说。据悉,由于华亭镇与外省相邻,合作社通过招商引来优质买方,将今年所收的水份在15%的小麦以每斤0.83元的价格出售,省去了晒麦环节所产生的运输、人工成本,净收入也提高了。社员吴国兴承包了50亩农田,他算了一笔账:水份为15%的小麦

晒至12.5%水分的储备粮标准,每100斤至少“缩水”3.25斤,因此,未晒的小麦直接销售,比晒过后的每百斤可多出约3元净收入。

此外,今年区粮食部门还与农业银行合作,免费为农户办理借记卡,农户与粮食部门交易产生的一切费用均可通过银行转账。爱辉粮食合作社的方永飞表示:“我种的2000亩小麦交易资金超过百万元,如今通过银行转账,资金的结算就安全多了。”目前,全区已有126户农户办理了相关业务。

记者 李华成